
 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2007 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 
 
 
 
 
 

Solicita ao Ministro da Justiça, 
Sr. Tarso Genro, informações re-
ferentes a crimes ambientais no 
Território Nacional . 

 
 
 
 
 
Senhor Presidente: 
 
 
Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso 
I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª., que seja en-
caminhado ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, pedido de informações refe-
rentes a crimes ambientais no  Território Nacional. 
 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 

Através de informações recentemente divulgadas na imprensa, autuações 

foram reduzidas. Entre os meses  de julho e setembro, período em que ocorrem 

as ações intensas de desmatamento, a Polícia Federal não participou de nenhuma 

ação que repreendesse o crime ambiental no caráter nacional. Dados fornecidos 

pela assessoria de imprensa da Polícia Federal em 2007, mostram que o órgão 

comandou sete operações nacionais que tiveram como alvo o combate á explora-

ção de madeiras e o desmatamento. Já em 2006, a Polícia Federal participou de 

12 operações conjuntas com o Ibama (Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 

Recursos Naturais Renováveis), entre diversos órgãos de investigação. A Polícia 

Federal destaca que a repressão a crimes ambientais diminuiu drasticamente en-

tre 2006 e 2007, e que um dos fatores responsáveis por tal fato, os Jogos Pan-

Americanos, que tiveram 20% de todo o efetivo da Polícia Federal agindo em suas 

instalações.   



Um balanço feito pelo Ibama aponta um aumento de 27% no número de 

ações de fiscalização entre 2006 e 2007, apesar da drástica redução da participa-

ção da Polícia Federal neste tipo de trabalho.  

Neste contexto, solicito a V. Exª. que seja encaminhado ao Ministro da Jus-

tiça, Sr. Tarso Genro, pedido de informações referentes a crimes ambientais no 

Território Nacional: 

 

1. Qual a ação do Ministério no sentido de melhorar e retomar as autua-

ções no Território Nacional? 

2. Porque o número de policiais para combate a crimes ambientais caiu 

drasticamente de 740 para 89? 

3. Pesquisas mostram que o Ibama e a Polícia Federal retomarão as ações 

conjuntas em 2008. Já existe algum tipo de acordo ou cronograma?  

4. Dados confirmam que os jogos Pan-Americanos foram um dos respon-

sáveis pela queda de autuações da Polícia Federal neste caso. Existe 

outro fator de importância que contribuiu para esta queda? Caso haja 

outro, qual a relevância deste no conjunto? 

 

 

 
Sala das Sessões, 22 de Fevereiro de 2008. 

 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 

 


